

ВАХТА ПАМЯТИ: ПЕРЕКЛИЧКА ПОКОЛЕНИЙ

Никогда не померкнет память о боевых и трудовых подвигах советских людей, которые защитили социалистическую родину от гитлеровской скверны, спасли народы Европы от опасности фашистского порабощения.

Никто не забыт, ничто не забыто. Надо беречь мир, достигнутый столь дорогой ценой, сказать решительное «нет» империалистическим притязаниям втянуть мир в ядерную войну.

Именно об этом напоминает Всесоюзная вахта памяти, посвященная Великой победе советского народа, позывные которой прозвучат в нашей республике 26—28 апреля.

Наш корреспондент обратился к председателю республиканского оргкомитета, заместителю председателя Совета Министров Армянской ССР С. Аветисяну с просьбой рассказать о целях и характере этого мероприятия.

— Для нас, советских людей 9 Мая праздник особый, — сказал он. — В этот день мы прославляем бессмертный подвиг народа, его Вооруженных Сил, которые нанесли сокрушительный удар гитлеровским захватчикам, защитили честь, свободу и независимость социалистической родины. 42-я годовщина этой Великой победы отмечается в

год самого великого праздника советского народа — 70-летия Великой Октябрьской социалистической революции, в знаменательный период, когда Страна Советов, вооруженная программой партии на перестройку и ускорение, встала на путь революционного обновления.

На примере славных дел ветеранов партии и труда сегодня воспитываются новые поколения советских людей. Они учатся мужеству, героизму и стойкости, бесконечной преданности коммунистическим идеалам, чувству высокого долга и ответственности перед родиной. Это еще раз подчеркивалось в речи Генерального секретаря ЦК КПСС тов. М. С. Горбачева на XX съезде ВЛКСМ. Празднуя годовщину Великой победы, советские люди вновь и вновь напоминают миру об уроках войны, придают новый импульс общим усилиям народов и государств, направленным на оздоровление международной обстановки, укрепление мира. Советский Союз решительно выступает за мир без войн и ядерного оружия. Именно этой идеей будут проникнуты все те мероприятия, которые пройдут с 26 апреля по 9 мая под девизом «Вахта памяти».

Для участия в торжествах со всей страны в Армению

прибудут видные военачальники, Герои Советского Союза и Социалистического Труда, ветераны войны и труда.

Праздничные торжества начнутся в парке «Ахтанак» реквиемом, посвященным памяти павших. Здесь у могилы Неизвестного солдата присутствующие отдадут дань глубокого уважения памяти тех славных сынов народа, жизнь которых стала уроком мужества и героизма для поколений. На одном из участков парка участники празднества заложат новую аллею, которая будет названа именем Ивана Баграмяна.

Отсюда и возьмут старт участники автотомовелопробега, маршрут которого протянется от Еревана до Тамани—Керчи—Феодосии, по местам, где бок о бок с другими сыновьями многонационального советского народа героические страницы Великой Отечественной войны писали и воины-армяне. Этот маршрут одновременно является частью боевого пути, пройденного прославленной Армянской Таманской дивизией.

Одним из самых массовых мероприятий празднеств станет торжественная пионерская линейка, которая также состоится в парке «Ахтанак». Это будет своеобразная клятва юного поколения Родине.

Другое, театрализованное представление под девизом «Во имя мира на планете Земля» состоится в Спортивно-концертном комплексе. Отсюда, под девизом «Памяти отцов верны», возьмет старт колонна агитавтомашин. Их маршрут пройдет по местам, где родились армяне—герои Отечественной войны и завершится вновь в парке «Ахтанак» 9 мая, когда трудящиеся республики по традиции придут к могиле Неизвестного солдата.

Предусмотрены также другие мероприятия — выступления художественных коллективов, спортивно-массовые соревнования, выставки, демонстрация документальных военно-патриотических фильмов, конкурс военно-патриотической песни. Участники и почетные гости мероприятий будут иметь встречи в вузах и техникумах, школах, трудовых коллективах, патриотических клубах республики.

Ярким завершением Всесоюзной вахты памяти станет прославление великого советского народа, ветеранов войны и труда, всех народов и народностей нашей Родины, которые с новыми свершениями идут на встречу славного юбилея — 70-летия Великого Октября.

(Арменпресс).